

“多维服务”全覆盖 为职工守望幸福



泉州是民营经济大市、用工大市,产业工人超200万人,新就业形态劳动者约41万人,每一个人都在为城市发展和美好生活拼搏。奋斗的路上,泉州工会始终如影随形,默默守护,用心用情建起一个个“小家”服务广大职工。歇脚休息、喝水热饭、法律维权、就业用工、健康体检、大脑“充电”……“小家”里的关怀事无巨细,温暖了无数职工的心田。

■融媒体记者 龚翠玲 通讯员 黄丹萍 李亮 文/图



市级职工疗休养示范班,在欧乐堡举办沙滩篝火晚会。



“流动职工之家”,为职工提供丰富的休闲学习功能区。



泉州“职工健康驿站”为新就业形态劳动者提供健康服务。

身边“小驿站”藏着“大温暖”

董剑是江苏人,已经在泉州做了13年货车司机。和大多数货车司机一样,他奔波忙碌,吃饭、休息等生活节奏非常不稳定。去年年底,一次偶然的机会,令他发现了一个可以提供免费体检等健康服务的好地方。“健康体检免费、耗时短又不耽误工作,对我们来说再合适不过了。”董剑口中的好地方是位于泉州台商投资区的一个新就业形态劳动者健康驿站。通过检查,坐诊医生发现他心率偏快,建议他去医院做进一步体检。在医生的引导下,他立马用驿站配有的医院自助挂号机进行挂号。之后董剑被查出患有心脏瓣膜病,住院治疗了近一个星期。“从体检到出院,工会出了很多力。体检是驿站免费做的,看病有职工医保和工会的医疗互助,一条龙服务真贴心。”

环卫工人林太平和董剑有相似的感触。自去年3月第一次使用了鲤城区升文社区户外劳动者驿站的智慧健康机器人进行体检后,他便时常来到驿站测血压,关注身体情况。一旦检查出血压偏高,他便会去医院看病抓药,把血压降下来。据了解,智慧健康机器人可自助体验血压、血

脂、胆固醇等八大指标健康检查,不出驿站就能连线全国三甲医院注册医师,进行视频、图文问诊。

健康服务是泉州工会探索“工会驿站+”模式的其中一项创新之举。事实上,除了健康服务,歇脚休息、喝水热饭、法律维权、就业用工、大脑“充电”等,都可以在驿站实现。泉州工会也在不遗余力地探索更多维的服务和升级管理机制,力求让服务更有温度。

在选址布点上,泉州工会也费尽了心思,力求实现驿站服务全覆盖。针对重点项目工地上工会服务阵地欠缺,农民工、外来务工人员享受工会服务难等情况,泉州工会量身定制“会走路”的流动驿站。职工可登录闽政通APP、“泉工e家”等服务平台,查看分布在泉州大街小巷的驿站。截至目前,全市已建成多样化类型的户外劳动者驿站679个,其中获评全国“最美工会户外劳动者服务站点”17个。

除了各类驿站,工会还积极建设妈妈小屋、“四大经济”职工之家、共享司机之家、船员权益保护宣教基地、新就业形态劳动者“职工健康站”等各类阵地,为职工提供全方位的服务。

职工疗休养 奏出幸福“交响曲”

“疗休养活动真不错,这是以前没想过的福利。”谢萍萍是安踏(中国)有限公司样品制作员。6年前她进入现在的公司,开始接触工会,在公司及工会搭建的各种劳动技能竞赛中一步步成长起来,还获得“福建省五一劳动奖章”。她坦言,工会不只是她事业上的“引路人”,疗休养活动更让她拥有了很多幸福感。

如今,像谢萍萍一样享受到疗休养活动的职工越来越多。据统计,全市现有6家省级、12家市级、12家县级职工疗休养基地。2023年,泉州工会举办职工疗休养班438期,组织17364名职工参加。

随着生活水平的不断提高,除了基本的生活和职业需求,广大职工对生活品质的追求正逐年提升。职工之所盼,工会之所向。近年来,泉州市总工会聚焦职工生活品质提升,以职工需求为导向,创新“疗休养+”机制,把职工疗休养工作作为保障职工健康权益、助推文旅经济发展的“双赢抓手”。在经费保障方面,2023年,泉州市总工会印发《泉州市工会职工疗休养活动管理办法》和《泉州工会职工疗休养规范手册》,进一步明确一系列具体工作事项。今年,市总工会将以往每人每天450元的经费补助提高到每人每天500元,市、县工会对基层工会组织开展的2~7日疗休养,“1日疗休养”,团建活动等分别给予经费补助。在权益保障方面,市、县工会指导企业把疗休养工作列入集体协商的一项重要福利项目,形成制度,并开展行业性、区域性工资集体协商活动,将疗休养服务对象、人数、经费标准、活动地点等写进集体合同,服务对象以一线职工和技术工人为主,切实保障职工疗养、康养权益。

职工疗休养已成为文旅经济发展新的“增长极”,疗休养基地是疗休养助力文旅经济发展的主阵地。泉州工会结合海丝文化、世遗文化,推出一系列优质疗休养项目,打造专业疗休养服务队伍,以多元化、专业化、灵活化的疗休养“匠心服务”,擦亮“泉工”疗休养“金字招牌”,为助力打造“世遗之城”“奋斗之城”“国潮之城”“烟火之城”的崭新名片,推动泉州从“网红”变“长红”,助推文旅经济高质量发展贡献“工”力量。

在家门口就能享受优质医疗服务

泉州台商区启动沪医健康管理创新平台

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员白诗莹)5月21日,泉州台商投资区(以下简称“台商区”)民生保障局机关党支部、复旦大学附属中山医院厦门医院(以下简称“复旦中山厦门医院”)行政第五党支部、复旦中山厦门医院内科第三党支部、泉州颐和医院党支部四个党支部共建签约仪式在泉州颐和医院举行,沪医健康管理创新平台同步启动,将有效提升台商区医疗服务、医疗

技术和医疗管理创新水平,让群众在家门口就能享受到优质的医疗服务。

此次成立沪医健康管理创新平台,是在党建引领下优秀医疗资源落地泉州的重要举措,实现从以治病为中心转向以健康为中心;是泉州颐和医院健康管理中心将临床思维应用于健康检查,聚合各地高精尖医疗专家资源,形成全周期健康管理的重要布局;通过多方携手,创新党群载体,让群众在家门口也

能享受优质医疗服务,获得更好的健康福祉。

启动仪式后,复旦中山厦门医院特需综合科主任袁颖及泉州颐和医院健康管理中心执行长张晓婷,分别为大家带来“老年人慢性病管理”和“预防医学 超前部署”的健康讲座,提高大家的保健意识,达到健康教育的预期目标。

同时,由复旦中山厦门医院及泉州颐和医院组成的专家团队11人,冒雨

来到台商投资区东园镇龙苍社区,为社区居民提供免费健康咨询。专家们耐心询问居民过往疾病史及生活习惯,解答居民的各种健康问题,对他们的疾病问题进行详细讲解并给予建议。居民们纷纷点赞,在家门口不用挂号就能看到“专家号”,享受到高水平医疗服务。此次义诊服务活动,也增强了群众卫生保健意识,提高大家防病治病能力。